Economie VWO 2021 - tijdvak 2

Aanbevelingen voor de correctie, als aanvulling op het correctievoorschrift (CV) van
het CvTE

Opmerking: formeel is en blijft het correctievoorschrift van het CvTE leidend.

Opgave 1 - Een gewenste prijsstijging van friet?
Vraag 1

Vraag 2
Laatste zin deelscore 3: ‘de procentuele afname van de vraag is groter dan de procentuele

toename van de prijs’ is ook goed.

Vraag 3

Opmerking:

Rekenfout in CV: 13.440 moet 13.420 zijn. Dit heeft verder geen gevolgen; de conclusie of
de redenering wijzigt niet (CvTE is geinformeerd).

Vraag 4
Antwoorden via een daling van de afzet kunnen goed zijn, bijvoorbeeld: Door een daling van

de betalingsbereidheid daalt het aantal kopers / de afzet, waardoor de omzet afneemt.
Voor de tweede deelscore moet een afweging tussen omzet en kosten worden gemaakt.

Let op bij de tweede deelscore: verlies hoeft niet genoemd te worden, het verdwijnen van de
winst is goed.

Vraag 5

Opgave 2 — Verzekeringen op maat

Vraag 6

Vraag 7
De laatste zin bij deelscore 1 is niet noodzakelijk.

Vraag 8
Bij de tweede deelscore zijn drie mogelijkheden:

1. De kans op schade daalt (7% en 10%),
2. Het gemiddeld schadebedrag daalt (6.000 en 5.500),
3. Het aantal autobezitters in groep A daalt en in groep B stijgt.

De kostendaling moet verwoord zijn voor de derde deelscore, dit hoeft nog niet verwoord te
Zijn bij de tweede deelscore.



Vraag 9

Vraag 10
CVTE komt met een aanvulling op het CV.

Opgave 3 — Groei op de klippen

Vraag 11
Aflossingen en renteverplichtingen hoeven niet beide genoemd te worden.

Vraag 12

Vraag 13

Vraag 14

Vraag 15

Opmerking CV:

De opmerking “maximaal 1 scorepunt” heeft enkel betrekking op de score van het 2e en 3e
deelantwoord.

Toelichting hierop van het CvTE: “We hebben hiervoor gekozen vanwege bijvoorbeeld de
opmerkingen bij het examen in 2018 en 2019, dat productie / bbp altijd genoemd moeten
worden in redeneringen om de scorepunten te verdienen. Bij de tweede en derde deelscore
moet het bij beide wel genoemd worden. Mocht een leerling dat niet doen, en verder een
juiste economische redenering maken, dan kan de leerling voor de tweede en derde

deelscore samen dus maximaal 1 scorepunt krijgen (en dus ook maximaal 1 scorepunt
aftrek)”.

Opgave 4 — Recessie door het buurland

Vraag 16
Vraag 17

Vraag 18
Sparen en lenen hoeft niet beide genoemd te worden.

Vraag 19
Bestedingsinflatie is gegeven de context van stagflatie onjuist.

Vraag 20

Opgave 5 — Dividendbelasting

Vraag 21

Vraag 22
CvTE komt met een aanvulling op het CV.

Vraag 23



Vraag 24
Een ander voorbeeld van een goed antwoord is: De dividendbelasting wordt afgeschaft, dus

het besteedbaar inkomen van de aandeelhouders neemt toe, dus hun consumptieve
bestedingen nemen toe, dus de overheid ontvangt meer (indirecte) belasting.

Redeneringen via lagere overheidsuitgaven kunnen bij de tweede deelscore juist zijn.

Vraag 25
Uitleg van het begrip winstquote is niet noodzakelijk.

Opgave 6 — Gelijkheid en groei

Vraag 26
De korting uitgerekend als percentage kan juist zijn:

12,46/70 x 100% = 17,8%);
of (530.500-645.400)/645.400 x 100% = -17,8%, dus de Kkorting is 17,8%.

Vraag 27

Vraaqg 28



